
  'פתרו� מועד א

  

 :ראשית עלינו למצוא את הריבית האפקטיבית השנתית .1

.  

שני� החברה  3כעת עלינו לחשב את הקר� ההלוואה לפי העובדה שאנו יודעי� שבתו� 

  :שנתית אפקטיבית 10%ריבית בעבור ההלוואה וכ� הריבית הינה �  5,000תשל� 
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 :לנצח ולכ� ראשית עלינו למצוא את הריבית השנתית�  2,700החברה צופה לקבל  .2
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שני� אחורה  6ת ואז נהוו� את התזרי� כעת נהוו� את התזרי� של אינסו" לשנה שישי

  :ללא הפקדות
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  .13,209 –' תשובה א

  

 :ראשית נמצא את גובה התשלו� השנתי באמצעות נוסחה לער& נוכחי סידרתי .3
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  :שני� הוא 4לכ� ערכ� בתו� תשלומי� לפירעו� ו 6ותרו עוד לאחר התשלו� הרביעי נ
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  :קנס שבירה 25%כעת עלינו להוסי" 
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  .� 355,258 – 'התשובה 

  

 :ככל שריבית על ההלוואה גדלה ותקופה ההחזר קטנה .4

  .התשלו� השנתי מתקבל מחלוקת הער& הנוכחי במקד� ער& נוכחי של סידרת תשלומי�

עליה בשער הריבית מקטינה את , : ב ער& נוכחי של סידרההנוסחה לחישו

  .המקד� ער& נוכחי ולכ� מגדילה את ההחזר הקבוע

  .קט� מקד� ער& נוכחי ולכ� התשלו� התקופתי גדל (ככל שמספר תקופות ההחזר קט�

  .התשלו� התקופתי גדל' תשובה בשני הגורמי� משפיעי� לאותו כיוו� ולכ� 

  

 :כי� לפיתרו� הבעיהדר 2ישנ�  .5

  :דר  א

 100ותחזיר בעתיד �  90היא תקבל בהתחלה רק �  100א� החברה לוקחת הלוואה של 

 �  :ריבית+ 
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  :'דר  ב
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  %33.33' תשובה ד

  

 .העברת תקבולי� לעתיד מקטינה אות� – נכונה' תשובה א .6

  

  

  

  

  

  

  



 

 :אול� ראשית עלינו למצוא את הריבית החודשית ,עלינו להעביר את כל הסכומי� לעתיד .7

.  

  :לעתיד�  1,000 –נתחיל בהעברת ה 

  ):חודשי� 24(אנו נצבור  הראשונות השנתיי�בתו� 
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כעת באמצעות מקד� , 26,096ער& ההפקדות של השנה הראשונה יהיה  שנתיי�לאחר 

  :קדימה י�שנתיער& עתידי נעביר את הסכו� 
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שני�  4לאחר  31,005 –בשנה הראשונה הוא שווה ער& ל �  1,000סכו� ההפקדות של 

  :כעת נחשב את סכו� ההפקדות בשנתיי� הנותרות
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  :שני� הוא 4סכו� ההפקדות לאחר 

31,005  +39,144  =70,149  

  .'התשובה  149,07שני� הוא  4סכו� ההפקדות לאחר 

 

  .תחילה נמצא את הסכו� שעליו לחסו& ואז נחשב כמה עליו להפקיד בכל חודש .8

הריבית האפקטיבית השנתית , 2%הנומינלית החודשית הינה = הריבית האפקטיבית 

  :הינה

.  

  :)אפתור בדר& אחת( דרכי� 2ישנ�  2004 –על מנת למצוא את עלות המכונית ב 

  :1.1.09 –ב  עלות המכונית
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  :לפי מקד� ער& נוכחי 1.1.06 –עלות המכונית ב 
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כעת עלינו לחשב כמה כס" על אותו , � 589,46הוא  06.1.1 –ער& המכונית בתארי& ה 

אד� לחסו& על מנת להגיע לסכו� זה נעזר במקד� ער& עתידי סידרתי לסו" תקופה 

  :ההפקדה הראשונית שלנו היא בסו" החודשהואיל ו
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  .לחודש�  878על מנת לרכוש את המכונית על אותו אד� לחסו& 

 :נחשב את הריבית הנקובה .9

  :רבעוני� ולכ� 24יש  בשש שני�
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  :ושער הריבית השנתי הנקוב הוא
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  ):לתקופה( לרבעו�נמצא ריבית  .10
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של סידרה אינסופית כאשר הער& הנוכחי הינו  הרבעוניכעת נית� למצוא את התקבול 
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  .'תשובה א�  850התקבול החודשי  הינו 

  

 12%במחיר הו� של כלומר , � 100,000נ של שני הפרויקטי� הוא "ענ 12%במחיר הו� של  .11

מחיר הו� בו ער& הפרויקט =( הפרויקט ההפרשיפ של "ער& הפרויקטי� שווה ולכ� השת

  .12%הוא ) ההפרשי שווה אפס

  :נצייר זאת
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  12%  13%      17%    שער ריבית

  'ב        'א  

י� מוציאי� זה את ולכ� הפרויקט(נ גבוה יותר "מניב ענ' פרויקט ב 9%בשער ריבית של 

  .'תשובה ב' ולכ� נשקיע בפרויקט ב, )לא נית� להשקיע בשניה�

  

  

  

  

  

  



  :של הפרויקט IRR –נחשב את ה  .12
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) אי� משמעות לריבית שלילית( %95 –כלומר הפרויקט כדאי כאשר מחיר ההו� קט� מ 

  .'תשובה ג

  

 :לשני הפרויקטי� NPVנחשב  .13

14. .  
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  .הואיל ואנו מפסידי� פחות Aנבחר בפרויקט  9%בשער ריבית של 

ולכ� נבחר  Bנ של פרויקט "נ חיובי אול� הוא קט� מהענ"שני הפרויקטי� יחד מניבי� ענ

  .'בתשובה  Bבפרויקט 



  

  :נבח� מהי הריבית האפקטיבית בשתי ההלוואות .14

נחשב את שווי הריבית הנומינלית לשנתיי� , לשנה 5%הלוואה בריבית ריאלית של  .א
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( ) 1286.012738.0111 2

1

=−+=−






 +=
n

n

i
r  

  :'דר& ב

כלומר לחשב את הריבית בשנה זוגית ו, נית� להשתמש בנוסחא לריבית ממוצעת

  :הריבית בשנה אי זוגית ואז לחשב את הריבית הממוצעתאת   

  :ריבית בשנה זוגית
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  .לשנה %86.12הריבית האפקטיבית בהלוואה זו הינה 

  

 :הריבית האפקטיבית בהלוואה זו נחשב באמצעות הנוסחה .ב
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, וכה יותרנמ השנייהבהלוואה ) האמיתית(הואיל והריבית האפקטיבית : 'בתשובה 

  .עדיפה השנייהההלוואה 



  

או התשלומי� לאור& /על מנת לפתור שאלה זו נשרטט את ציר הזמ� ונהוו� את כל תקבולי� ו .15

  :15 – שנה לסו" השנה ה 15

  

  

  0  .  .  .  .  .  .  .  15  :שני�

על  15 –את הסכו� יש להוו� לתו� השנה ה  7%בריבית של �  2,000כל תו� שנה הופקד 

 ושתיי�את הסכו� שנקבל יש להוו� לסו" השנה העשרי� , ידי מקד� ער& עתידי סידרתי

  .על ידי מקד� ער& עתידי 8%בריבית של 

      

  

  

16  17  18  19  20  21  22      :שני�

    

�  5,500כל תו� שנה מש& פלוני   כל תו� שנה מש&  

  יש להוו� את הסכו� , 8%בריבית של     �  7,500פלוני 

  על ידי מקד� , 20 –לתו� השנה ה     ,8%בריבית של 

  ער& עתידי סידרתי ואז להוו� את   יש להוו� את הסכו� 

  , ושתיי�הסכו� לסו" שנה העשרי�   על ידי מקד� ער& 

  .שני� 3 –על ידי מקד� ער& עתידי ל   סידרתי ואז  עתידי

  להוו� את הסכו� 

  לסו" שנה העשרי�

  על ידי מקד� ושתיי�

  .ער& עתידי לשנה אחת

   

  :כעת נבצע את החישובי� שתיארנו לעיל



על ידי מקד�  החמש עשרהנהוו� את ההפקדות לתו� השנה , חמש עשרהמהשנה אפס עד 

  : ער& עתידי סידרתי
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  :על ידי מקד� ער& עתידי ושתיי�נהוו� את הסכו� שקיבלנו לסו" השנה העשרי� 
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133,86  �  .ושתיי�זהו הסכו� שהופקד במהל& השני� מהוו� לשנה העשרי� 

לתו� השנה העשרי� על ידי מקד� ער& עתידי  המשיכותנהוו� את , 20ועד  16משנה 
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  :על ידי מקד� ער& עתידי ושתיי�נהוו� את הסכו� שקיבלנו לסו" השנה העשרי� 
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381,28 )  � 20 –ועד לשנה ה  16 –זהו הסכו� שמש& פלוני במהל& השני� מהשנה ה 

  .ושתיי�מהוו� לשנה העשרי� 

על ידי מקד� ער&  ושתיי�� לתו� השנה העשרי המשיכותנהוו� את , 21ועד  20משנה 

  :עתידי סידרתי
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  :נהוו� את הסכו� שקיבלנו לסו" השנה העשרי� ושמונה על ידי מקד� ער& עתידי
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848,16 )  � 21 –ועד לשנה ה  20 –זהו הסכו� שמש& פלוני במהל& השני� מהשנה ה 

  .ושתיי�מהוו� לשנה העשרי� 

  :22 –נחבר את התקבולי� וההוצאות שמהווני� לשנה ה  כעת

  86,133    :החמש עשרהתקבולי� עד השנה 

  ( 28,381  :20 –ועד ה  16 –משיכות מהשנה ה 

  ( 848,16  :21 –ועד ה  20 –משיכות מהשנה ה 

   904,40  :22(יתרה למשיכה בשנה ה : 'אתשובה 

  

צוא את הריבית  האפקטיבית עלינו להציב את הנתוני� במקד� ער& נוכחי סידרתי ולמ .16
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שני� את הסכו�  120 –עלינו להסתכל בלוח היוו� של מקד� ער& נוכחי סידרתי ולחפש ב 

  .4.985429089%בחישוב מדויק ייצא , 5%לפי לוח היוו� זה בער& , 20

  :תית האפקטיביתכעת עלינו לחשב את הריבית השנ
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א& עליכ� לשי� לב מלכתחילה שזה לא מדויק  21.55%חודשי יצא  5%א�  נחשב לפי (

  ).הואיל וזה לא נמצא בלוח היוו�

  .'תשובה ד %48.21הריבית האפקטיבית השנתית שמציע הבנק היא 

  

ל והוא הוצאה שכבר החלק החשוב בשאלה הוא לשי� לב שהתשלו� עבור הסקר מיותר הואי .17

ראשית נחשב , נ לתזרי�"ולכ� עלינו לחשב ענ, )ההוצאה שקוע(עשינו ולא תשפיע על החלטתנו 

 :את הריבית האפקטיבית לתקופה
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  'תשובה ד, ולכ� לא נשקיע בפרויקט כדאילא הפרויקט 

  

ההשקעות מוגדר  2החיתו& בי� , ההשקעות �2 ההשקעות יהיה שווה כאשר יש חיתו& בי 2נ "ענ .18
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 .'תשובה ג, ההשקעות שווה 2נ"ית בו ענמכיוו� שלא נית� להוציא שורש לא קיי� שער ריב

כמוב� שבמקו� הצבה , ראשית נחשב את ערכו העתידי של הסכו� שמושקע באופ� חד פעמי .19
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  :שני� הוא 10כ הסכו� שיצטבר לאחר "סה

978,489808,131170,358 =+  

� 978,489בתו� תקופת החיסכו� יעמוד לרשות& : 'בתשובה .  
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